

## 分辨世事： 左派是如何影响教会的

傅约翰

如果说只是说，我们现在生活的这个世界有点不正常，那就太轻描淡写了。放眼望去，全球政治格局急剧消长，COVID-19 在全世界各地此起彼伏，持续的示威和骚乱使社会动荡不安，左派通过立法蚕食着我们的社会传统。上述许许多多现象的背后，有一只无形的推手，那就是风起云涌的左派意识形态。如今，人们几乎在生活和工作的每一个角落，都能看到左倾思潮的印记。左派意识形态是一个笼统的标签，它包含有形形色色的思想和行为，诸如新左派，进步主义，新马克思主义，批判种族理论，黑命贵，大重构，社会正义，不一而足。我们知道，文化总是伴随历史而变化，但是，当前社会文化变化的性质和速度异乎寻常。这篇短文旨在分析这些社会变化对基督教会的影响。教会必须分辨世事，灵巧像蛇，驯良像鸽。要清醒地意识到，我们不仅仅是身处一场文化战争中，我们遭遇的是一场大规模的属灵战争。

许多自由派和保守派的政治评论员告诉我们，左派和新马克思主义的思想已经渗透到西方文化的许多领域，破坏了诸如自由、人权、言论自由、机会平等、民主、真理等一系列西方传统价值观。本文无意讨论左派思想在西方社会中的影响，也无意宣扬特定的政治观点（无论是左派，保守派还是自由派），而是仅就新文化观念对基督徒和基督教会的影响，做一些探讨。

荣耀至尊救主的福音，通过祂的受死和复活，迎来了一个新的、永恒的国度，这个国度注定要伴随所有反基督的思潮和意识形态，无论它们来自保守派还是激进派。根据福音书，所有非基督教的意识形态和政治体系已经被定罪，终将消亡。我在这里要指出的是，新左派或新马克思主义意识形态给教会带来的威胁，要远远地大于它们给社会带来的威胁。无论社会右倾还是左倾，社会将持续存在，直到最后的审判日。如果教会屈从于左派的圈套，教会就会消亡，而不再是基督教会。

左派的圈套或新马克思主义思想是如何影响教会的？许多基督徒以及一些教会和基督教机构似乎都还没意识到这种威胁。首先，基督徒，尤其是教会的领袖，必须分辨是非，意识到当前社会环境的险恶。第二，基督徒必须针对这些威胁作出足够的反击。实际上，如果我们做了第一件事，我们就已经开始做第二件事了，有了警觉，就是有了准备。左派至少以下述四种方式来颠覆基督教会。

1) 首先，左派的意识形态试图将我们的注意力从人类的真正问题和解决方案上转移开。如上所述，左派的意识形态已经渗透到社会的各个层面，每个人都受到所谓宽容新道德的影响，同性恋、跨性别、政治正确、性别认同、社会正义……，举不胜举。从表面上看，这些用来实施他们计划的口号似乎合理公正，冠冕堂皇（例如人权，正义，堕胎合法化，反歧视，宽容）。然而，他们用的许多术语的含义已经远远超越了传统的概念，他们现在所宣扬的思想往往与圣经教导的公义和道德针锋相对。

不幸的是，基督教会对此类思潮的批判却视为敏感事项，显得蹑手蹑脚，苍白无力。尤其在取消文化的威逼下，他们甚至会急于要采用左派的语言和议程。许多人逆来顺受地讨好世界，曲意逢迎时髦的潮流或所谓的时代精神。基督徒们则尽力避免一切可能引起冒犯的麻烦，我们都想随大流，成为人群中的一分子，想变得更合乎时宜，变得更受欢迎。我们的语言已经变味，方式已经调整，教材已经改写，以至于我们的异象宣言和核心价值已经改变，目的就是适应新文化模式。其结果是，许多教会和基督徒的眼睛已经从神的国度转向世俗的国度，从我们永恒的天家转向我们地上临时居所，从悔改赦罪的福音转向社会正义的信息。

基督徒从不否认社会正义的重要性，但是圣经对人类状态的判断并不是聚焦于种族主义，性别平等或人权缺失。相反，圣经宣告的是人类必须面对的信息，即各人的罪性和自己的邪恶。解决社会弊病的最终方法不是社会改革，也不是结果平等，而是是主耶稣的赎罪祭，使我们罪人得以与神重新和好，从而有能力过一种公义正直的生活。

在某些场合，左派的设计已经改变了教会的重点和见证，把十字架的福音转变成所谓的社会福音，这种社会福音根本不是福音，而只是一种通过显示道德正义、通过善行来提供所谓救赎的人造的宗教。一旦左派思潮在教会里站稳了脚跟，他们往往会接管一切，遮盖十字架的救赎，模糊福音的见证。使教会变得和世俗世界一样，不再是光是盐。诚然，大多数的教会并不否认基督教的信息或传统的基督教教诲。问题是他们把基督的教信息与世俗意识形态融合交织在一起。许多左派的意识形态也受洗归入基督教的名，或者也披上了基督教的外衣。就像以色列人在西奈山下铸造金牛犊时的偶像崇拜一样。亚伦当时鼓励那些崇拜者说：“以色列啊，这是领你们出埃及地的神”（出 32: 4）。看上去，亚伦并没有禁止敬拜神，也没有公然拒绝正统的神学立场，但是他将圣约敬拜与当时的民风世俗混在一起。使徒约翰这样警告教会：“小子们哪，你们要自守，远避偶像”（约一 5:21）。年轻人很容易受到欺骗，误入歧途。当我们意识到教会正在追逐世俗节奏的时候，我们必须深思。我们要继续定睛在被钉在十字架上的主耶稣基督身上，这是我们真正复兴与平安的唯一希望。

2) 其次，左派的思想是通过强调群体的不同身份，播下不和、分裂和猜疑的种子。种族主义是十分邪恶的，一直受到基督徒的谴责。同样，对女性的压迫也理所当然应该受到谴责和声讨。福音的重要真理之一就是，耶稣来到世界，打破了不同种族，性别和阶级之间的界限（弗 2:11-18）。藉着福音，基督徒在主耶稣基督里合而为一，都是平等的，不再分犹太人或希腊人，男人或女人，自主的或为奴的，等等（加 3:28）。几十年来，马丁·路德·金牧师（Martin Luther King）的愿景“不是以我的肤色，而是以我的内在品质来判断”一直是人们的理想。但是，随着新马克思主义的滋生，反种族主义已经蜕变为绝对的种族主义。仅仅不是种族主义者已经不够，你必须要积极地尊重某种肤色的人，同时还要羞辱另一种肤色的人才可以。过去，我们会持守不以肤色为标准的用人（或晋升）原则。但是，随着新道德的膨胀，种族或性别俨然成为用人（或晋升）的主要因素，这种心态也渗透到了教会和基督教机构之中。

毋庸置疑，它孕育了人与人的“对立”心态，产生了不和谐和猜疑的文化。保罗劝勉我们不要对魔鬼的诡计一无所知，魔鬼总是想挑拨离间，制造分裂。教会的早期时代，当希腊人和希伯来人发生矛盾的时候，教会选出七个声誉好、被圣灵充满、智慧充足的人来解决这个问题（徒 6:3）。请注意，选择的条件里根本没有种族或所谓群体认同。我们也应当效法保罗推荐事工的原则，他从来没有根据性别，阶级或种族来拣选（参阅，罗 16:1-16；林前 16:10-19；腓 4:2-3；西 4:7-17）。

3) 第三，左派思维模糊了道德标准，改变了道德界限。几十年以来，西方社会的道德标准发生了令人侧目的变化，尤其是在性的领域。在这种新式的道德观念中，性行为已不再具有深层的心灵上的含义，而仅仅是一种基于任意数量的独立个体之间自愿的、达成共识后的身体行为。社会上的这种新的纵欲风气也影响了许多基督徒的态度和行为。这些新观念促进了死亡文化（例如堕胎，自杀，安乐死和同性婚姻），并威胁着传统的家庭结构。根据《National Church Life》2011 年发布的一项调查显示，大约 50% 的基督徒认为，婚前的性行为没有什么道德问题；而《基督教研究协会》（Christian Research Association）2012 年发布的研究，有 44% 的基督徒认为堕胎在道德上并没有什么错。越来越多的教会接受同性恋行为，并为同性恋伴侣作为合法婚姻祝福。这些趋势明显背离了圣经关于圣洁和传统基督教道德的教导。圣经要求神的子民要分别为圣，没有圣洁，就不能承受神的国（林前 6:9-10）。

与传统左派不同，新左派的一个特点就是它总是要占领道德制高点，这对富于道德感的年轻人很有吸引力。在教会内部，他们用标榜着基督教术语的外衣掩盖他们新道德的本质，从而拒绝圣经的道德标准。在“爱”、“接纳”和“不论断”的名义下，不仅容忍不圣洁的行为，甚至把这些行为认定是合理的。正如撒但曾以同样的方式，用圣经里的话语来试探和欺骗耶稣（太 4:1-11）。保罗也警告过我们，魔鬼也会伪装成光明的天使（林后 11:14）。

对于后现代主义者而言，每个人都可以制定他们自己的道德标准，这个标准通常是按照行为的后果是否合乎自己的期望值来判断，而不是根据圣经的道德标准。对“宽容”的新理解则要求我们无差别地接受所有的意见，否则就是冒犯，一定要不惜任何代价避免这样的冒犯。教会已变成为一个安全空间，不再是一个教导真理、谴责罪恶和揭穿谎言的场所。谁敢质疑这些新道德，谁就会被贴上“偏执者”的标签，被批判，被排斥，乃至被取缔。

作为以圣经为世界观和道德规范的基督徒，我们必须坚持神的话是真理，神圣洁的标准不会改变。顾名思义，真理与道德有关。圣经说，“你的公义永远长存，你的律法尽都真实”（诗 119:142），“你话的总纲是真实，你一切公义的典章是永远长存”（诗 119:160）。圣经谴责那些称恶为善的人（赛 5:20）。今天，世界认为可以按照人文主义和享乐主义来创建人的真理，来定义人的道德，其必然的结果不是人类的繁荣昌盛，而是人类的堕落、榨取和绝望。作为基督徒，我们切不可陷入这种相对主义和万念俱灰的迷宫。

**4) 最后，也许是最重要的，左派的意识形态巧妙地用世俗或人文主义的世界观取代了圣经的世界观。**魔鬼的目标是取代基督教的根基，一旦根基被摧毁，整个建筑迟早会倾覆。我们的大学，特别是人文科学和社会学科，已经成为传授和散布左派意识形态的中心，这早已不是什么秘密。我们公立和私立学校的教师就是由这样的些机构培养出来的。如今，教育部门是政府机构中最左倾的机构之一。换句话说，几十年来，公立学校系统一直在倡导左派的意识形态，给年轻人灌输世俗和人文主义世界观。许多信奉基督教的父母和教会的领导一直没有意识到，发生在我们学校里的这种大规模的文化转变，早在二、三十年前就已经开始了。

一种世界观在民众中形成并确立需很多年，一旦确立，就会很难改变。左派意识形态不仅仅是形形色色不同思想的集合，它已成为一种有许多狂热信徒的准宗教世界观。我惊讶地发现，一些基督徒，对福音、神学或圣经不感兴趣，一旦谈论时事，他们会突然变成左派思潮激烈的拥护者。基督教只不过是可供选择的众多生活方式当中的一种而已，人们甚至可以从圣经启示的内容中自由地选择接受什么，拒绝什么。一个基督徒就是要友善，要不批评任何人，要接受每一种新思想和新运动，套用一些基督徒的常用的词，就是要政治正确。毫无疑问，这样的心态从来没有拯救过任何人。

与此相反，在《新约》里，耶稣和使徒不仅正面挑战听众的观点，还揭露了他们拜偶像、心口不一和道德败坏。耶稣问那些竭尽全力在地上建造自己的乌托邦的人：“人若赚得全世界，赔上自己的生命，有什么益处呢？”相反，耶稣对那些为神的国而贫穷的人说：“你们贫穷的人有福了，因为神的国是你们的”（路 6:20）。如果我们的优先关注点只是今生，那么我们是最可怜的人，因为一切都将过去。享乐主义的社会和世俗的教会，都会不惜一切代价的避免受苦，但是，对于保罗来说，背负十字架或牺牲是基督徒生活不可或缺的部分（林前 1:23；林后 1:5；腓 1:29）。在罗马书里，保罗揭示了社会不道德的行为本身就是神对人悖逆的审判（罗 1:24-32），并劝告基督徒不要效法这个世界，只要心意更新而变化（罗 12:1-2）。在给哥林多教会的信里，保罗严厉地抨击了教会中的淫乱，告诫他们这样的行为玷污了教会，不悔改者应被逐出教会（林前 5-6）。只有通认罪悔改，人才会转向主耶稣。对耶稣和保罗来说，有一个圣洁和公义的神，祂数算着人的作为。人的生命不在乎家道丰富（路加福音 12:15），因为生命胜于饮食，身体胜于衣裳（路加福音 12:23）；跟随耶稣的人的要专注天国的价值观，即贫穷、温柔、公义、圣洁、和平和逼迫。

我们生活在一个风雨飘摇的时代，天边浓重的乌云不断地向我们逼近。西方社会已经从以圣洁的世界观和圣经道德准则为根基的社会形态转变为与福音为敌的社会形态。那些曾经尝过了神善道的滋味的人，不太可能很快悔改和重信福音。这就像一种变异的细菌，它的毒性会更大，更能耐受抗菌素类药物。人类也是如此，社会和教会的前景并不乐观。基督徒需要认真学习圣经和教会历史，必须分辨我们生活的时代。我们需要为即将到来的暴风雨做好准备，为荒谬的指责和逼迫做好准备。早期教会的遭遇，我们可能会再次经历。我们会被称为仇恨者和偏执狂，会遭排斥，被解雇，会被视为无知和社会的糟粕。

然而，被呼召为圣徒的人不要恐惧。事实上，这种迫害的冲击可能是一种祝福，因为在迫害的过程中，光明和黑暗的界限会更加鲜明，就像强风可以把小麦的秕糠吹走。特别危险的是，撒旦的种子在教会中潜移默化的蔓延，恰似悄然生长的癌症，患者没有意识到癌细胞正在体内伤害自己的身体。荣耀的主可以利用迫害来净化教会，使基督徒像金子一样在社会上再次发光，聚集那些渴慕真理、圣洁和永生的人。我们只需要讨我们的神和我们主耶稣基督的喜悦，追求祂的荣耀，而不是迷恋地上的虚荣。我们的主在天上，地上的国家，企业和社会都掌控在祂的手中，祂会挫败那些邪恶的计划。与此同时，他正在牧养他的羊群，并建立他的王国。迟早，万膝都必跪拜，万口都必承认耶稣是荣耀的主。